

### 紫荆山南路办事处创文明祥和新型社区

# “幸福工程”给居民带来幸福生活

本报讯(记者 靳刚 通讯员 吴增 玉霞)紫荆山南路办事处全面启动以学习、健康、娱乐等三方面为核心的“幸福工程”,进一步整合社区资源、完善社区功能,打造出管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的新型社区。

每日清晨,在紫荆山路的星月广场上,总能看到各种文艺团体在这里活动,合唱团歌声响亮,腰鼓队锣鼓喧天,秧歌队红绸飘扬,空竹表演上下飞舞。这是紫荆山南路办事处根据社

区实际,整合社区资源,成立的“社区文工团”队伍。

现在,办事处下辖的每个社区都成立了一支不少于30人的“社区文工团”,并各有自己的特色节目,盘鼓、腰鼓、戏曲、曲艺、诗词、书法、民间秧歌、健美操、太极拳、抖空竹等。十里铺社区的大盘鼓、金城街社区的民间秧歌、沙隆达社区的太极剑队等在附近很有名气。

“社区文工团”精心编排的健身节目,倡

导居民树立“每天健身一小时,幸福生活一辈子”的健康生活方式,很受居民们的欢迎。社区居民魏大妈说:“这里的节目不但锻炼身体,而且内容都积极向上,身心都得到了锻炼和净化,所以,我们居民都称它为‘幸福工程’。”

为创建学习型社区,紫荆山南路办事处先后购置图书5万多册,充实到9个社区居民阅览室,供居民免费阅读。居民李先生对记者说:“我天天都来社区阅览室看书。想创造和谐的环境,只有不断地学习和提高自己的素质

才行,办事处为我们提供了学习的好机会。”

办事处还以“创建学习型社区、打造文化紫荆、构建和谐社区”为目标,在社区居民中开展了“影响我一生的一本书或一个作家”、“读书给我的启示”、“十佳藏书家庭”、“十佳书香门第”、“十佳学习家庭”等一系列评选活动,评出了一批读书学习、求知上进的先进典型,并给予了精神和物质奖励,营造学习知识光荣、举止文明可敬、品德高尚可嘉的良好社会风尚。

## 片警小陈

本报记者 陈思

“小陈,来上班了?”“杨大爷,家里有事没?”早上,刚刚8点,天下城社区大门口,正准备出门买菜的杨大爷与社区民警小陈便聊了起来。

小陈叫陈俊杰,是市公安局法制室综合科科长,也是大石桥派出所天下城社区的一名片警。

市公安局开展“万警进社区,为民保平安”活动以来,陈俊杰从机关下派到天下城社区当了一名片警,居民的称呼由最初的“陈警官”、“陈科长”变成了“小陈”、“俊杰”。警民关系越来越近,小陈也在天下城社区落了个“好民警”的美名。

来天下城社区工作后,陈俊杰多次来到紧邻社区的优胜路小学,为2600余名学生和100多名教师讲解法制课。几次法制课结束后,陈俊杰和孩子们成了朋友。

为提高学生交通安全意识,陈俊杰邀请交警九大队民警来到学校讲解交通规则。为了让孩子们更直接学习交通法规,他还专门制作了图文并茂的交通安全宣传板报,与同学们进行了互动学习。

如何防火、防盗、防抢、防自然灾害,如何用法律维权……陈俊杰多次在社区中心广场给辖区居民和商户讲授涉及群众切身利益的复议、诉讼权利等基本法律知识,现场解答群众提出的法律问题。

在社区工作中,陈俊杰了解到一名姓卢的居民,因不服法院对自己与单位劳资纠纷的判决,多次扬言要自焚。为了稳定卢的情绪,陈俊杰立即协调有关单位,保留了卢的工作岗位,同时为卢聘请了专业律师,免费代理再审案件。卢逢人就说:“小陈真是个好民警,不仅挽救了我,还帮打官司。”

天下城社区自2006年以来先后发生10余起撬杠入室盗窃系列案件,凭着多年从事刑侦工作经验,陈俊杰认为这些案件应当是同一个犯罪团伙所为。他协调金水分局刑侦部门到天下城社区召开案件研究会。随后,民警排查天下城社区内暂住人口,以查找赃物为突破口,顺利破获了撬杠入室盗窃系列案件。

## 二七区环管所举办图片展

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李志锋 文/图)二七区环卫公共设施管理所精心收集了中共党史80位功臣的生平事迹图片,举办了党史功臣图片展。

“七一”前夕,二七区环卫公共设施管理所组织党员干部观看电教片、请专家授课的同时,通过多种渠道,收集了80幅中国共产党早期、抗日战争、解放战争、新中国建设和改革开放近一个世纪中做出卓越贡献的优秀人物,内容翔实,文字生动,悬挂在单位大院内的墙上,吸引了许多党员干部和职工驻足观看。



## 区街动态

### 中原区

#### 集中整治市容市貌

本报讯(记者 刘招 通讯员 李玉新)近日,中原区6部门联合对辖区的市容市貌进行了集中整治。通过引导瓜农进瓜棚销售、清理占道经营、规整夜市等多项措施,使生活环境得到了改善。

从6月20日起,由区执法、市政、创建、公安、交警等部门及相关办事处共同组成的200多人执法队伍,对辖区主次干道的流动占道摊贩、机动车占道经营、突出店外占道经营以及沿街乱摆乱放、乱贴乱挂等“十乱”现象进行了集中整治。在整治过程中,执法人员严格依法行政,文明执法,对未按要求进行整改的依法对其经营物品予以暂扣。

截至目前,共清理取缔夜市排档9处,暂扣各类违章占道物品236件。

### 惠济区

#### 养老中心昨日奠基

本报讯(记者 张立 通讯员 刘宝平)昨日上午,位于惠济区大河路办事处的惠济区养老中心正式奠基,该中心占地80余亩,可容纳600名老人居住,将于明年春节前投入使用。

根据规划,惠济区养老中心规划设计有院民住宅、院民公寓、护理所。建筑功能与内部景观相结合,为老人营造出一个优美、和谐的生活环境。

惠济区有关负责人称,该中心已被列入市政府2006年为民承诺“十件实事”中的新(扩)建25所敬老院之一,也是惠济区2009年“十件实事”和赶超发展战略重点工作之一。

### 二七区

#### 不达标文明楼院摘牌

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生)6月24日,二七区文明办做出决定,对乱停乱放、环境卫生差的德化街办事处南彩小区给予撤销文明楼院的处罚,同时对全区所有文明楼院进行复查,杜绝文明楼院不文明现象的发生。

针对个别文明楼院不文明现象,二七区文明办23日发出通知,要求各级文明单位、文明社区、文明楼院进行复查,这次复查的重点是文明楼院和社区,因为它不仅能展示文明水平,还关系到广大群众的切身利益,凡达不到文明社区和楼院标准的,将给予警告并按审批权限摘牌,以确保二七辖区文明单位、文明社区、文明楼院的质量。

### 管城区

#### 公开招聘中小学教师

本报讯(记者 陈靖 通讯员 宋庆军)管城回族区人事劳动和社会保障局和管城回族区教育局将面向全市公开招聘70名中小学教师,分配到农村中小学任教。

此次招聘共招高级中学教师10名,初级中学教师12名,小学教师38名,在职教师10名(小学教师)。凡2008年、2009年全国普通高等院校计划内统一招录的专科以上专业对口的毕业生均可报名。详情登录管城教育信息网查询。

### 大河路办事处

#### 成立大学生村干部协会

本报讯(记者 张立 通讯员 刘宝平)昨日,惠济区大河路街道办事处的14名大学生村干部成立了“大学生村干部协会”同时创办《大学生村官报》作为协会刊物,为大学生村官们相互交流提供了一个平台。

翻开带着墨香的《大学生村官报》,4开4版,图文并茂,包括近期街道大学生村干部活动的信息和一些大学生村干部关于乡村发展的调查报告,报纸每月出版一期,分发到辖区各村。

办事处负责人说,为确保大学生村干部引得上、留得住、用得着,协会成立后,将通过定期开展交流学习活动,使大学生村官们达到开阔视野、相互学习、相互交流、相互帮助、相互促进、共同提高的目的。



昨日上午,绿东村街道桐柏社区组织辖区党员清理社区垃圾死角,以用心扮靓社区环境的朴素形式,迎接党的生日。本报记者 刘玉娟 摄



昨日,金水区“迎七一唱红歌献给党”文艺表演隆重举行,来自辖区15个单位的近200名演员表演了节目,展现了基层党组织和广大共产党员的良好精神风貌。本报记者 高凯 摄

### 管城区

#### 统一战线大家谈

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑士郁)管城回族区“纪念中国共产党领导的多党合作、政治协商制度确立60周年‘统一战线大家谈’论坛”昨日在航海街道办事处的美景社区举办。

目前,在管城区建立组织的民主党派共有5个,他们的成员在各条战线为社会主义民主政治和社会主义经济建设发挥着重要作用。参加昨天“统一战线大家谈”论坛的民主党派成员既有高级科研人员,也有教育战线高级人才和来自基层政府部门的工作人员。

论坛围绕“我与统一战线”的主题,在轻松快乐的气氛中进行,会场不时响起热烈的掌声。

### 古荥镇

#### 集中清除道路垃圾

本报讯 近日,古荥镇机关、惠济区执法局古荥中队和古荥村党员干部、村民代表300余人在古荥至岭军峪路开展卫生整治活动,集中清除路边杂草和垃圾堆。

古荥至岭军峪路是古荥村通往岭军峪的重要道路,地理位置较偏,且路面较窄,路边杂草丛生,垃圾成堆,尤其到夏天,孳生蚊蝇。恶劣的卫生环境不仅严重影响了过往车辆和行人,而且威胁着周围居民的健康。此次卫生整治活动,清理垃圾60余立方米,路面清扫一新,路边杂草全部清除,道路及周边卫生环境得到明显改善。(古中)

### 嵩山路办事处

#### 应急分队排查隐患

本报讯(记者 安群英 通讯员 袁朝辉)昨日,嵩山路办事处武装部组织有关人员开展防汛工作大排查活动,确保物资保障、运输抢险、维修检查、督促保卫四到位,做到防汛工作有备无患。

严格落实防汛责任,确保防汛信息畅通。办事处成立防汛指挥部,抽调民兵组建了200人的防汛队伍,把易发生积水路段、危旧房屋及河道、水库设施汛期安全作为工作重点,组织社区和辖区公共单位负责人到尖岗水库观看加固大坝,建立健全防汛值班和信息汇报制度,保证汛期昼夜有人值班,有领导带班,通讯工具确保24小时畅通,组织民兵对辖区内的防汛工作进行全面细致的排查,及时掌握雨情、水情、灾情和防汛工作动态,做到早发现、早解决。

## 民警社区解纠纷

本报讯 在“万警进社区”活动中,上街区公安局中心路派出所副所长李国英在下社区工作期间,发现居民陈某因村民组对其疾病照顾不周有意见,喝点酒后将组内财物破坏。但因涉案价值较小,且为了避免矛盾进一步激化,民警采取了人性化的调解处理。李国英利用业余时间,多方奔走,使陈某认识到自己酒后失态的严重性,并保证同村民组协商,自愿赔偿损失,矛盾得以化解。(马原 李国英)

# 一位农民党员的信念

本报记者 安群英 通讯员 石美 李伟涛

“我有一个女儿,希望党组织能够教育她,培养她,做党员就要肯吃亏……”昨日上午,在市六院,身患癌症尚在治疗中的老党员李四辈,还不忘教育自己的女儿。他说,对党忠诚,是一生不变的信念。李四辈是京广路办事处佛岗村第二村民组一名普通党员,但在群众中威望极高。佛岗城中村拆迁改造,在大家观望时,李四辈做好家属的工作,第一批带头拆了自己的房子。在他的带动下,佛岗村20天就搬迁完毕。

如何分配安置房是村民关心的焦

点。按照村里的拆迁规定,先搬迁的村民除了拿到奖金外,还可优先挑选住房。当初带头搬迁的党员和村干部就享有优先挑选房子户型、位置、楼层的便利,但李四辈和佛岗村两委班子提出,党员放弃优先挑房的权利,和村民一样抓阄,彰显公平原则。

李四辈患的是肝癌晚期,但仍忘不了佛岗新村建设,他让妻子蹬个三轮车,带他到建设工地巡查,还给开发商建筑商提意见。他主动要求参加村两委的每一次班子会,提一些合理化建议,带着决议到

村民中做工作,在病重的时刻,还不忘履行一名老党员的义务。

李四辈临时租住的房屋在南四环附近的贾营村,村两委班子去看望他时,妻子提出,佛岗新居已经竣工,能否先给病重的李四辈先住下,话一出口,病床上的李四辈立即反对:不能以任何理由,给组织上添麻烦。

一位普普通通的村民党员,感动了村两委班子,感动了村民,佛岗村支书冯二补说,吃亏在前,享受在后,时刻不忘一名党员的责任,四辈的行动给我们做出了榜样。



## 巧手厨师捏面人

本报讯(记者 宋晖文/图)京广北路40号院的贾武岗,昨天向记者展示了他捏好的游戏版“五虎上将”,只见身披铠甲、骑着战马的关羽、张飞、关羽、马超、赵云神采奕奕,威武逼人。

贾武岗是个厨师,7年前开始学雕萝卜,后又拜师学捏面人。在贾武岗的家里,摆着各种题材的面人、面塑近200件。其中有正在作游戏、童趣横生的100名儿童面人,有表现红军爬雪山过草地的“群塑”。

贾武岗说,下一步他将把作家二月河、央视主持人海霞、书法大家张海、河大教授王立群作为自己的创作对象,展示河南文化名人的风采。